



中国移动通信 CHINA MOBILE

十人用手机 八个是移动

入移动欢乐家庭网 享受2000分钟免费通话

网大才是真实惠 济宁移动500万客户 90%以上电话是打给移动客户的



▲火爆的招聘会现场。本报记者 张晓科 摄

## 电梯有了新国标 一些商超还未执行

本报济宁8月5日讯(记者 何泉峰 实习生 王茜)

从8月1日起,“电梯新国标”正式在全国强制推行。8月5日,记者在济宁市城区多家大型商场及超市调查发现,新国标中提到的“剪刀口”挡板、防护毛刷等保护措施很多场所还没有执行到位。

5日上午,记者走访了太白楼中路附近的几家大型商场。在某家商场电动扶梯处,记者看到并没有安装毛刷,另外,在扶梯之间的“三角区”也没有安装防护挡板,只是悬挂了一个“小心碰头”的提示标牌。其他商场均没有加装毛刷,有的扶梯与二楼楼层之间的三角区赤裸地暴露在外,没有任何防碰保护措施。“还不知道这个新国标,没有接到上级领导的通知。”某商城物业部门的相关工作人员告诉记者,会尽快与总部联系,进行整改。

“这个电梯新国标针对的是新安装的电梯,已经在使用中的电梯如果已经通过了检验则要等下一个检验合格有效期前才能强制执行。”济宁市特种设备安全监测站的相关工作人员告诉记者,如果自动扶梯在7月31日通过安全检验,那么要等一年后才能强制安装电梯毛刷等设备,届时如果电梯不按照新国标强制安装设备,那么将停止其使用自动扶梯,所以不能强制让商场方面马上进行整改,遇到这种政策尴尬也让他们非常头疼。

## 五拨人抢租 一套学区房

本报济宁8月5日讯(记者 何泉峰 实习生 王茜)

随着9月“开学季”的即将到来,学区房房屋租赁一度火爆。5日,记者走访济宁市城区房屋租赁市场了解到,目前租金在800元以下的学区房成了市场上的抢手货,为求合适的住所,多位家长抢租一套房源的现象也有发生。

“为了等这样的合适房源,已经花了半个多月的时间了。”在建设新村社区里的一个单元楼里,有五拨人正忙着看一套房子。“我们中午饭还没吃呢,主要是为了孩子上学方便才着急租房。”市民张晓君告诉记者,她的孩子在旁边的学校上课,明年就要考高中了,住的近了也有精力给孩子增加营养。

记者注意到,房子属于小三室类型,装修一般,有部分家具家电。“我也是为了照顾孩子,一个月800元,像这样价位的房子很难租到。”家住城区东郊的市民王先生告诉记者,同一个小区房源都涨到1000元以上了。经打听,记者得知这五拨人都是为了孩子上学前来租房的。“我出900元一个月,你租给我吧。”其中一位家长给出了高价,最后将这房子租了下来。

随后,记者走访了附中、育才等学校附近的学区房,“最近租房子的特别多,因为靠近学校,为陪读租房占到一半以上。”红星小区里的某家中介老板杨爱文告诉记者,小黑板上的房源隔两三天就会更换一次。

又想高收入、还想不吃苦,一些大学生找工作进入“面子”误区

# 一听工作环境差,就打“退堂鼓”

本报济宁8月5日讯(记者 贾凌煜 通讯员 郭召利 杜长朋) 3日上午,济宁市创业政策项目宣传推介暨人才招聘大会在全民健身广场开幕。记者了解到,求职者普遍关心福利待遇,但一些待遇好、工作环境较为艰苦的专业技术岗位或体力劳动岗位,却少有应届毕业生问津。

为期一天的活动分为创业政策宣传、创业成果展示、创业项目推介和人才招聘四项内容。在创业项目推介区,全市筛选了稻鸭共作农产品、陶瓷纤维涂料、保健寝具等100个有一定技术含量,可操作性强,有一定发展前景的创业项目,通过展板说明、实物展示、项目持有人现场讲解等形式向市民推介。其中低成本投入,年纯利润在10万元以内的项目居多,500余人项目持有人达成合作意向。

另外,人才招聘是本次活动的重头戏。100家企业提供了包括机械制造、技术研发、国际贸易、质量检验等2570个岗位,20家市属高校毕业生就业见习基地也提供了547个见习岗位。

记者看到,招聘会现场,大部分技术型岗位要求有工作经验,来此应聘的多是有正式工作的中年人,求职目的多是更换工作环境或提升薪资水平。而最受年轻求职者欢迎的仍是市场营销、办公室文员等职位,并且求职者普遍比较关心工作后福利待遇。然而,一些待遇好、工资高但工作环境较为艰苦的专业技术岗位或体力劳动岗位,较少有应届毕业生问津。

在见习基地展位前,来咨询报名的求职者也不少。主要为应届毕业生,在找到正式工作前有个缓冲期。另外,如果见习生表现好也有可能被企业留用,这更是受到了应届毕业生的欢迎。

据统计,此次招聘会,共有5700余人到现场求职,70%以上具有本科以上学历,达成就业意向2765人次,其中海外人才29人,硕士生263人、本科生1741人。另外见习基地现场报名373人。

相关链接>>

## 14名创业者拿到730万元贷款 多项政策、培训工程支持创业

在活动中,专门举行了小额贷款担保贷款发放仪式,14名创业个人领到了小额贷款担保贷款730万元。

记者获悉,继这次活动之后,全市人社部门将进一步推动全民创业。利用8月份一个月的时间,会同财政、工商、税务、中小企业等部门,集中开展“就业创业政策宣传月”活动,把就业创业政策送到大街小巷、千家万户。

现场花絮>>

## 见习岗位比正式岗位,更有吸引力

在济宁几家大型企业招聘员工的摊位前,应聘见习员工的人数甚至超过了应聘正式员工的人数,记者随机采访了几位应聘者。

今年23岁,刚从大学毕业的小李就是应聘的见习员工。他说,自己刚毕业,社会经验和工作经验都很欠缺,想通过见习这一年,增加自己的社会阅历并且熟悉业务,“放长线,钓大鱼”,这样更有

利于今后的发展。而已有多年工作经验的王女士也来到了见习招聘区,并与招聘单位达成就业意向。“我年龄比较大,又没有高校的文凭,要找一份正式员工的工作比较难,但是我有多年的工作经验,一年的见习工作对我来说没有问题,第二年我就能成为正式员工!”王女士自信地说。

另外,济宁还将依托职业技

术院校,实施“意识教育+能力培训+模拟实训”三段式培训工程,促进城乡劳动者有效提升创业能力与素质。依靠济宁高新区和驻济高校,推进创业孵化基地(园)建设,力争到2013年底每个县市区和高新区至少建设一处不低于1万平方米的集大学生、留学回国人员、退伍军人、失业人员、返乡农民工等各类人员创业于一体的创业孵化基地(园)。

## “蜜蜂零工超市”亮相,求职更方便

在招聘会上,市人才服务中心“亮”出了一款新的身份求职系统——蜜蜂零工超市,引来了无数求职者的围观。

据介绍,这是一款简单易操作的求职系统,主要是为一些基层劳动者提供求职服务。“像泥瓦工之类,可能识字不多,但有语音提示,操作起来就简单方便多了。”

记者看到,求职者小李拿出自己的身份证,在刷卡处一刷,界面上就出现“招人”“找活儿”等内容。点击“找活儿”,就会出现工作类别,选择了“家政/保姆”类,选择在中区后,就显现十几条关于此类的工作,点开其中之一,信息非常全面,该工作的年龄要求、性别要求、待遇、工作地点、联系

电话、单位等,方便求职者比较、联系招聘单位。

据悉,蜜蜂零工超市具有多样化,像桌面式、壁挂式、落地式等,适合在基层人力资源服务网点、高校、街道、商场、社区、公共汽车站等地大众化推广。

(记者 贾凌煜 实习生 王茜 李铁英)